ED

Informacja do zadan 1.1 2.
Promocja w zakladzie optycznym jest zwiazana z wiekiem klienta i polega na tym, ze klient
otrzymuje tyle procent znizki, ile ma lat.

Zadanie 1. (0-1)
Cena okularéw bez promocji wynosi 240 zl. Ile zaplaci za te okulary klient, ktory ma
35 lat? Wybierz odpowiedz spo$réd podanych.

A. 84 7t B. 132 zt C. 156 zi D. 205 zi
Zadanie 2. (0-1)

Okulary bez promocji kosztujg 450 zl, a klient zgodnie z obowigzujaca promocjg moze
je kupi¢ za 288 zL. Ile lat ma ten klient? Wybierz odpowiedz spo$rod podanych.

A. 64 B. 56 C.44 D. 36
Zadanie 3. (0-1)
Szes¢ maszyn produkuje pewng parti¢ jednakowych butelek z tworzywa sztucznego przez

4 godziny. Kazda z maszyn pracuje z takq sama stata wydajnoécia.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Przez 8 godzin taka sama parti¢ butelek wykonajg 3 takie maszyny. P F

Polowg partii takich butelek 6 maszyn wykona przez 2 godziny. P F

Zadanie 4. (0-1)
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac¢ zdanie prawdziwe.

. . 1.
Liczba wigksza od 5 jest

A, 300 B. 300 c. 300 D. 300 -1
900 900 -1 900 +1 900

Zadanie 5. (0-1)

Dane sg liczby: 3, 34, 32

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymacé zdanie prawdziwe.

lloczyn tych liczb jest rowny

A 31{: B 3I? C 348 D 349

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 6. (0-1)

W zawodach sportowych kazdy zawodnik mial pokona¢ trase sktadajaca si¢ z trzech czgsci.
Pierwsza czg$¢ trasy zawodnik przejechat na rowerze, druga czgs¢ — prowadzaca przez
jezioro — przeplynal, a trzecig — przebiegth. Na rysunku przedstawiono schemat tej trasy.

cala trasa
__--'A"--—

- " J‘Y‘H_}

i . — calej tras
3 calej trasy >5 ) y

Na podstawie informacji wybierz zdanie prawdziwe.

Cala trasa miata dtugosc 50 km.

Zawodnik przebiegt 8 km.

Odlegtos¢, ktora zawodnik przebiegl, byta o 4 km wigksza od odleglosci, ktorg przeptynal.
Odlegtos¢, ktora zawodnik przejechat na rowerze, byta 5 razy wigksza od odleglosci,
ktérag przebiegl.

CPORP

Zadanie 7. (0-1)
Dokoncz zdanie tak, aby otrzyma¢ zdanie prawdziwe.

Liczba /120 znajduje si¢ na osi liczbowej migdzy

A. 10111 B. 11112 C.121i20 D. 30140

Zadanie 8. (0-1)

Rozwinigcie dziesigtne utamka % jest rowne 0,1(378).

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymacé zdanie prawdziwe.
Na pigeédziesiatym miejscu po przecinku tego rozwinigcia znajduje si¢ cyfra

A. 1 B.3 C.7 D. 8

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!

Strona3 z 13




Informacja do zadan 9. i 10.
Na rysunkach przedstawiono ksztatt i sposob ukladania ptytek oraz niektére wymiary
w centymetrach.

I

6 10

Zadanie 9. (0-1)
Ulozono wzor z 5 plytek, jak na rysunku.

X

Dokoncz zdanie tak, aby otrzyma¢é zdanie prawdziwe.

Odcinek x ma dlugos¢

A. 20 cm B. 22 cm C.26cm D. 30 cm

Zadanie 10. (0-1)

Ktére wyrazenie algebraiczne opisuje dlugo$¢ analogicznego do x odcinka dla wzoru
zlozonego z n plytek? Wybierz odpowiedz spo$rod podanych.

A. 6n B.6n-4 C.4n-2 D.4n+2

Zadanie 11. (0-1)

Predkos¢ srednia piechura na trasie 10 km wyniosta 5 % , a predkosc¢ srednia rowerzysty na

tej samej trasie byta rowna 20%.
O ile minut wigcej zajelo pokonanie tej trasy piechurowi niz rowerzyscie? Wybierz
odpowiedZ sposréd podanych.

A. 30 minut B. 60 minut C. 90 minut D. 120 minut

PRZENIES ROZ WIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 12. (0-1)

Piechur szedt z punktu 4 do punktu C ze stalg predkoscia. Czes$é trasy przeszedt wzdhuz

prostej, a czgs¢ — po tuku okrggu o $rodku w punkcie B (patrz rysunek).

"l

—

™

Na ktorym z ponizszych wykreséw zilustrowano, jak zmieniala si¢ odleglo$¢ piechura od
punktu B? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A.

2]

g o

o

O
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(@]

%

[=14]

L
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0 czas

C.

2a)

g o]

o
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(@)

%
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2L

e ﬂ
(@]
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Zadanie 13. (0-1) ; TR
W prostokatnym uktadzie wspotrzednych Y —t
przedstawiono wykres funkcji. = !

[

Ktore z ponizszych zdan jest falszywe?

Wybierz odpowiedZ sposréd podanych. . | 1T

A. Dla argumentu 2 warto$¢ funkcji jest rowna 3. ! ' j
B. Funkcja przyjmuje wartos¢ 0 dla argumentu 1.

C. Warto$¢ funkcji jest rowna —2 dla argumentu —3.

D. Dla argumentéw wigkszych od —1 wartosci funkcji sa dodatnie.

Zadanie 14. (0-1)
Rzucamy jeden raz szeScienna kostka do gry. Oznaczmy przez p; prawdopodobienstwo
wyrzucenia liczby podzielnej przez 2, a przez p3 — prawdopodobienstwo wyrzucenia liczby
podzielnej przez 3.

Ocen prawdziwoéé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Liczba p; jest mniejsza od liczby p;. P F

Liczby ps i p3 sa mniejsze od % . P F

Zadanie 15. (0-1)
Ola codziennie, przez tydzien, odczytywata o 7 rano temperatur¢ powietrza. Oto podane

(w °C) wyniki jej pomiarow: —2, 3,4, 0, -3, 2, 3.

Wybierz odpowiedz, w ktérej podano poprawne wartoSci Sredniej arytmetycznej,
mediany i amplitudy (réznica miedzy wartoScia najwyzsza i warto$cia najnizsza)
zanotowanych temperatur.

Srednia arytmetyczna (°C) Mediana (°C) Amplituda (°C)
A. 7 0 1
B. 1 0 7
C. 7 2 1
D. 1 2 7

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!

Strona6z 13




Zadanie 16. (0-1)
Na rysunku przedstawiono prostokat, ktorego wymiary sg opisane za pomoca wyrazen.

X

16 —x

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Jeden z bokow prostokata ma dtugos¢ 8. P F

Obwad prostokata jest rowny 20. P

Zadanie 17. (0-1)

Szymon wykonat szkielet prostopadioscianu. Uktadat i sklejal ze soba kolejno drewniane
klocki szescienne o krawedzi 4 em wzdluz kazdej krawedzi prostopadlosciennego pudetka
o wymiarach: 36 cm, 28 cm, 20 cm. Na rysunku przedstawiono czg¢s¢ wykonanego szkieletu.

LR

Ile klockow lacznie zuzyl Szymon na wykonanie calego szkieletu? Wybierz odpowiedz
sposréd podanych.

A. 84 B. 76 C. 68 D. 60

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 18. (0-1)
Na rysunku przedstawiono graniastostup prosty i jego wymiary.

42

3
Dokoncz zdanie tak, aby otrzyma¢ zdanie prawdziwe.
Objetos¢ tego graniastostupa jest rowna

A. 946 B. 1842 C. 1846 D. 3642

Zadanie 19. (0-1)
Maciek rysuje siatke ostrostupa prawidiowego, kidrego podstawa jest kwadrat o Srodku

w punkcie O i boku diugosci 8.

L. B

. Ep---3W

D A

Czy tréjkat ABW o bokach dlugosci odpowiednio: 8, 5, 5 moze by¢ §ciang boczna takiego
ostrostupa? Wybierz odpowiedz T (tak) lub N (nie) i jej uzasadnienie sposréd zdan A-C.

T A. | trojkat ABW jest rtOwnoramienny.
poniewaz | B. | odleglo$¢ OF jest mniejsza niz wysokos¢ EW trojkata AB w.
R C. | odleglo$é OE jest wieksza niz wysokos¢ EW trojkata ABW.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 20. (0-1)
Dane sa kula o $§rodku w punkcie O i promieniu » oraz walec o promieniu podstawy r
1 wysokosci r.

Na podstawie informacji wybierz zdanie prawdziwe.

A. Objetosc kuli jest rowna objetosci walca.
B. Objetos¢ kuli jest 2 razy wigksza od objgtosci walca.

C. Objetos¢ walca stanowi % objetosci kuli.

D. Objetosc walca jest 3 razy mniejsza od objetosci kuli.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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| Zadanie 21. (0-3)

| Cena godziny korzystania z basenu wynosi 12 z1. Mozna jednak kupi¢ miesigczng karte

| rabatowg za 50 zlotych, upowazniajaca do obnizki cen, i wtedy za pierwsze 10 godzin

| plywania placi si¢ 8 zlotych za godzine, a za kazda nast¢png godzine — 9 zlotych. Wojtek
kupil karte rabatowa i korzystal z basenu przez 16 godzin. Czy zakup karty byl dla
Wojtka oplacalny? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 22. (0-2)
Uzasadnij, ze trojkaty prostokatne ABC i KLM przedstawione na rysunku s3 podobne.

K M

60°
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Zadanie 23. (0-3)

Z sze$cianu zbudowanego z 64 malych szeScianéw o krawedzi 1 cm usunigto z kazdego
naroznika po jednym malym szeScianie (patrz rysunek). Oblicz pole powierzchni
powstalej bryly i poréwnaj je z polem powierzchni duzego szescianu. Zapisz obliczenia.
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